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Compte rendu du conseil d’école élémentaire du mardi 5 juin 2012 

Etaient présents : 
Mme SAPIR, directrice de l’école élémentaire 
Mmes GUENARD, FARJAUDOU,  LEGER, JOSSERAND, LESCOT, RAMBAUD, ROMEU, enseignantes 
Mrs BUI DUY DAN, CHANON, NOUGUES enseignants. 
Mme BOURGES, représentante du RASED 
Mme COUDERC, maire adjoint chargée des affaires scolaires  
Mme GROSSOT, référent scolaire à la mairie 
Mme EXPOSTO, Directrice générale des services de la mairie 
Mmes EREMBOURG, TOULLEC, RONDI, ROUSSELOT et Mr POMMIER,  parents d’élèves FCPE. 
Mme SAVARY, parent d’élève APEIA 
 
Excusés : 
Mr BERNARD, enseignant 
Mmes GAGNEAU et AUTRET, parents d’élèves FCPE 
Mme MASSINET-TIVIERGE, parent d’élève APEIA 
 

1) APPROBATION DU COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 23 MARS 2012 : 
Mme COUDERC souhaite apporter une modification au dernier compte-rendu : contrairement à ce qui 

est noté dans le compte-rendu, ce n’est pas Mme EXPOSTO qui souhaite aborder les points travaux 
laissés en suspens lors du dernier conseil d’école mais Mme COUDERC, précisant que Mme EXPOSTO 
est venue à sa demande. 

 Travaux :  
o Panneau de la rue des écoles (sens interdit « sauf transports en commun ») : il n’y a pas eu de 

problème avec les chauffeurs pendant ce trimestre car il n’y a pas eu de sorties. 
o 1 nouvelle poubelle a été installée dernièrement dans la cour de l’école 
o Vitres des classes de Mme ROMEU et Mr CHANON : 1 vitre avait été commandée mais il y a eu 

une erreur de commande. A priori, elles ne seront pas changées car  ce n’est pas dangereux , elles 
sont justes lézardées. 

o Changement des panneaux d’affichage de l’école et des parents d’élèves : ils ont été commandés 
mais ne sont pas encore arrivés. Ils devraient être posés pendant l’été. 

o Mot de passe du compte administrateur du serveur : la mairie n’arrive pas à joindre la société (ni 
par mail ni par téléphone) 

o Changement des serrures des portails : la demande n’avait pas été prise en compte par la mairie. 
Depuis, suite à un entretien des parents d’élèves avec Mr le Maire, les poignées des portails ont été 
retirées (sans que ceux-ci n’en soient informés). Cette solution que les parents d’élèves pensaient 
temporaire semble être définitive pour la mairie. Les parents précisent que cela à certes amélioré 
les problèmes de fermeture des portes mais n’est pas fiable dans la mesure où la porte ne se ferme 
pas automatiquement (pas de groom), donc il arrive encore que les portails restent ouverts. La 
mairie estime que les adultes sont censés être responsables et doivent fermer les portes 
systématiquement. Les parents d’élèves précisent qu’il y a 2 ans la mairie leur avait annoncé le 
remplacement progressif des portails et qu’il leur avait été demandé de fournir la liste de ceux qu’ils 
souhaitaient voir changer en priorité mais sans suite. Le problème de sécurité dans l’école n’est 
toujours pas résolu, les parents d’élèves demandent à ce qu’une solution soit rapidement trouvée. 

o Sonnette pour le RAM : elle a été installée  
o Panneau avec horaires de décharge de Mme SAPIR : il va être commandé, un format A3 est 

souhaité 
o Changement de box d’accès à internet (changement de forfait devant améliorer le débit): France 

Telecom a fait une erreur lors de ce changement ce qui a provoqué une coupure de la ligne 
téléphonique de l’école pendant 4 jours. Depuis, l’accès à internet à partir de la salle informatique 
est très lent, Mr POMMIER a vérifié : il s’agit d’un problème de configuration qu’il a réparé. Les 
enseignants remercient une nouvelle fois Mr POMMIER pour sa disponibilité et son efficacité.  

o Wifi dans la cour : le débit est faible et donc insuffisant pour les classes de CM2, cela va poser un 
problème car l’enfant qui en a besoin sera en CM2 l’an prochain. Il faudrait réessayer car le 
changement de box a pu améliorer le débit. 

o Miroir à la sortie du parking enseignant : un stop a été posé à cet endroit mais pas de miroir prévu. 
Mme EXPOSTO nous informe que ce sont les employés municipaux qui l’ont mis en place.  

o Rideau de la classe de Mme SAPIR : il a été commandé et devrait être posé fin juin-début juillet 
  Le compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 
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2) RENTREE 2012 : structure de l’école – inscriptions CP 
 La structure de l’école n’est pas finalisée à ce jour. 

L’effectif devrait se trouver aux alentours de 250 élèves.  
Les maintiens éventuels et proposés aux familles n’ont pas encore été validés. 
L’école devrait accueillir 1 nouvel enfant de la Cité Bethléem (3 CP, 2 CE1, 1 CE2), une réunion 
est prévue le 12 juin. Les enfants déjà inscrits restent l’an prochain. 

 
 Inscriptions au CP : Mme SAPIR précise que les enfants arrivant de la grande section de 

maternelle de Boissy sont inscrits automatiquement. Une rencontre avec les futurs CP est 
prévue lors d’une porte ouverte le 29 juin après la fête des enfants. 

 
 Livret d’accueil CP: les modifications demandées par les enseignants de CP ont été faites et les 

photocopies sont en cours. Les livrets devraient être donnés aux enseignants avant la fin de 
la semaine prochaine. Ils seront remis aux parents le 29 juin. 

 
 RASED : Mme BOURGES nous informe de son départ suite à la suppression de 2 postes de 

maitre E sur la circonscription. La psychologue actuelle sera remplacée par Mme Claire 
FOURNIER. Mme BOURGES a suivi 16 élèves sur l’école et a effectué 8 évaluations. La 
psychologue a suivi 15 élèves : 4 MDPH, 5 bilans et 6 pour un suivi cela a concerné 2 CE1 et 
7 CP 

 
 

3) PROJETS D’ECOLE 
 

 Evaluations nationales CE1-CM2 : elles ont eu lieu du 21 au 25 mai 2012. Les résultats seront 
communiqués aux parents la semaine prochaine. Cette année elles ne seront plus transmises à 
l’inspection et ne seront donc qu’à usage des enseignants. Les parents seront informés des 
résultats. 

 
 Stages de remise à niveau :  
 
o En avril : ils ont eu lieu à Boissy : 11 enfants y ont participé, 2 classes ont été ouvertes 

contrairement à ce qui avait été dit au 2 ° conseil d’école. 
o En juillet et aout : du 9 au 13 juillet et du 27 ou 31 aout. Ils ne peuvent pas avoir lieu à Boissy en 

juillet pour cause de ménage dans les classes. Par contre il est proposé de les faire dans l’école 
en août. Il y a 10 enfants volontaires pour le moment (inscriptions non finies à ce jour) pour y 
participer, la mairie demande à Mme Sapir de lui communiquer l’effectif dès que possible afin de 
permettre leur organisation. 

 
 Projet d’école :  
Le projet d’école 2011-2013 se poursuit.. Cependant les actions sont à renouveler tous les ans et n’ont 
pas encore été  choisies pour l’année prochaine. Cependant les 4 axes restent inchangés :  
 

Maîtrise de la langue française : Développer des actions et des outils permettant l’échange et les 
communications orales et écrites : Rallyes lectures, BCD, liaison et correspondance scolaire.. 

Les principaux éléments de mathématiques et la culture scientifique : Approcher et s’inscrire dans une 
démarche scientifique : Défi maths, championnat calcul mental 

Les compétences sociales et civiques : Un cadre cohérent pour grandir et vivre ensemble dans et hors 
l’école : lien maternelle/élémentaire, GS/CP, CM2/6ème, Fête des enfants, élaboration de règles 
communes aux 2 écoles et temps extra scolaire ?  

Compétences culturelles : Développer des actions partenariales dans les domaines culturels, artistiques 
et sportifs : Diverses actions culturelles et artistiques selon les niveaux : 

-  Chorale  
- Participation à des évènements sportifs selon une progression par niveau (cross de l’école, 

rencontres de jeux collectifs traditionnels, scola-foot-tennis) 
- Participation à des animations et à des projets culturels et scientifiques liée à une progression des 

apprentissages  
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4) FINANCES 
Dotation municipale 2012: la mairie a souhaité une réduction de 10% sur tous les postes du budget de 
la commune. L’école comprend cette mesure mais aimerait savoir si elle peut répartir ces baisses de 
montant sur certains postes plutôt que sur d’autres (par exemple conserver le budget transports à son 
montant actuel mais diminuer le budget sorties ou fournitures). Mme EXPOSTO pense que cela devrait 
être possible, il faut que Mme SAPIR contacte Mme NICOUD pour modifier le budget. 
 
La mairie annonce un changement de prestataire pour les fournitures suite au changement de marché. 
 
Prestataire de maintenance informatique : la mairie a lancé un appel d’offre pour la maintenance de son 
parc informatique, elle souhaite y inclure la maintenance de la salle informatique de l’école. 

 
 

5) ACTIVITES PEDAGOGIQUES 
 
 Fête des enfants:  
Elle aura lieu le vendredi 29 juin. Cette année, à la demande du conseil des enfants, les écoles 
maternelles s’y associent. Cela va juste nécessiter un peu plus de travail car il faudra plus de stands 
donc plus d’enfants pour s’en occuper et il faudra des stands adaptés aux petits. 
 
Pour cette journée les enfants ont pu choisir le menu de la cantine avec Mme EVAIN. 
 
Programme de la journée : 
- 10h30 : tirage de la tombola par les élus du CMJ devant tous les enfants. Les représentants de 
parents d’élèves et les représentants de la mairie sont invités à y assister. Les résultats seront affichés à 
l’entrée de l’école à 16h30. 
- 14h à 16h30 : stands de jeu et goûter 
- 17h30 : remise des trousses aux GS et du permis piétons aux CE2 
- 18h : réunion d’accueil des futurs CP et visite de l’école 
Le non remplacement d’Erica MERLIER, intervenante en musique, pendant son congé maternité n’a pas 
permis d’organiser de chorale comme les années précédentes. 
 
 Bilan des sorties, classes de découvertes et projets de classe: 
Il y a eu moins de sorties à l’extérieur cette année mais plus d’intervenants extérieurs car le coût des 
transports a fortement augmenté 
o Opéra d’enfants : par les élèves de CM2. Il y aura 2 représentations les 15 et 16 juin au gymnase 
de Boissy (avec 2 distributions différentes, 1 par soir) 
o Proposition par le CMJ d’une rencontre sportive avec le collège : la demande a été refusée par le 
collège. 
o Question des parents d’élèves concernant le festival du livre : la maternelle a arrêté d’organiser le 
festival du livre car l’inspection aurait dit que les dépôts-ventes étaient interdits dans les écoles. Mme 
SAPIR précise qu’effectivement l’école n’a pas le droit d’organiser de dépôt-vente de livres si elle fait 
des bénéfices sur les ventes ou s’il y a concurrence déloyale. Le festival du livre est un dépôt-vente de 
livres où de nombreux éditeurs sont représentés et l’école n’y fait pas de bénéfices puisqu’elle reçoit 
uniquement une dotation en livres pour la BCD. De plus l’organisation est prévue dans le projet d’école 
validé par l’inspecteur, il n’y a donc pas de raison d’y mettre un terme. 
o  Visite du collège pour les CM2 : elle aura lieu le 19 juin 
 
 Sport :  
o Piscine pour les CP-CE1 et CM2 : la piscine de La Norville devrait en théorie ré ouvrir en octobre 
2012 mais il n’y a pas eu de confirmation. Ensuite c’est la piscine de Breuillet qui fermera également 
pour travaux, l’école va donc essayer de maintenir les séances de piscine pour les CP mais n’est pas 
sûre de pouvoir le faire pour les CE1 et CM2. Nous aurons plus de précisions à la rentrée. 
 
o Scola foot : il a eu lieu à Boissy et s’est très bien passé. Remerciements à la mairie pour l’ouverture 
des vestiaires ce qui a permis de donner de l’eau aux élèves. L’état des vestiaires reste tout de même 
très vétuste pour des enfants. 
 
o Cross : les enseignants remercient Mr LEDU pour la préparation du terrain (balisage, barrières, 
mise en place des poubelles pour le pique nique…). Mme SAPIR précise que cette année les 
entrainements ont été difficiles à mettre en place du fait des travaux de la bulle de tennis. Elle déplore 
également que des camions soient arrivés pendant le cross pour des livraisons et qu’un obstacle 



4 
 

(remorque) se soit retrouvé sur le parcours. Concernant les toilettes, l’école souhaiterait que l’an 
prochain les toilettes à la fois du Milleclub et du gymnase soient ouverts ce jour là pour accueillir les 300 
élèves présents. 
 
o Plateau sportif: les enseignants aimeraient savoir pendant combien de temps il sera encore 
utilisable. Mme COUDERC indique qu’il sera disponible de septembre jusqu’à décembre 2012 ensuite 
les travaux de la maternelle commenceront. Les enseignants demandent à ce qu’un nettoyage régulier 
continue à être assuré sur cette période. Quand la construction de la maternelle sera terminée et que 
l’annexe aura déménagé, les enseignants demandent s’il serait possible de faire quelques 
aménagements dans cette cour pour s’en servir comme plateau sportif. 
 
6) ETUDE 

Les effectifs sont de 16 à 19 élèves par classe (3 classes ouvertes). 
L’école aimerait avoir les effectifs des élèves inscrits à la rentrée pour le 31 aout afin de pouvoir 
s’organiser. La mairie souhaiterait connaître le nom des enseignants qui souhaitent faire l’étude 
à la rentrée. 
Pour information, 10 à 15 enfants passent de l’étude au CLE. 

 
7) TRAVAUX : 

 Peinture du bureau et du patio : la mairie va voir si c’est possible 

 Fuite du plafond du patio et de la classe de Mme GUENARD : réparation prévue cet été 

 Trou dans le sol du patio  

 Aménagement de la cour du cycle 2 : il y a de nombreux trous qui provoquent des flaques d’eau, les 
tracés s’effacent, le grillage est très abimé par endroit 

 Nouveaux photocopieurs : ils seront installés fin juin, une formation est prévue début juillet pour les 
enseignants. 

 Lumières des classes de Mme ROMEU et Mr CHANON, il semblerait qu’elles aient faibli et qu’elles 
soient devenues insuffisantes. 

 
8) SECURITE 
 

 Exercice incendie : il aura lieu prochainement 
 
 

9) QUESTIONS DIVERSES 
L’école tient à s’excuser auprès des parents qui auraient essayé de la joindre pour les 

problèmes de téléphone qui ont eu lieu la semaine dernière (à partir du vendredi 25 mai).  
 
Diffusion du compte rendu :   le compte rendu du 2ème trimestre n’est toujours par sur le site 

internet de la mairie et les effectifs sont ceux de la rentrée 2010. Nous demandons que soient mis à 
disposition les compte-rendu des 2ème et 3ème trimestre. 

Compte tenu des difficultés rencontrées pour mettre à jour les informations sur le site dans 
un délai raisonnable, le conseil d’école propose de créer un blog sur lequel l’école pourra mettre à 
jour toutes ces informations elle-même. Nous demanderons alors que le lien permettant d’y accéder 
soit mis sur le site de la mairie. Pour le moment aucune réponse n’est donnée par la représentante 
de la mairie. 

Mme TOULLEC se propose d’aider Mme SAPIR à le mettre en œuvre dès la rentrée. 
 
Le BLOG a été créé, voici l’adresse où vous pourrez trouver toutes les informations 

importantes de l’école : http://blog.crdp-versailles.fr/elemboissysoussaintyon/ 
 

La réunion se termine autour d’un verre de l’amitié. 
 
 
La secrétaire de séance      La Directrice 
Madame TOULLEC – Parent d’élève FCPE    Madame SAPIR 
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